九十一年度六年級數學領域教學計劃

1、 教學目標
1.認識公噸、公斤、公克之間的關係，並能在日常生活中應用。
2.億以上各數的認識及統整。
3.認識特殊扇形及面積求法與應用。
4.能解決並記錄小數乘以整數的問題。
5.了解擴分約分通分的意義並能運用
6.認識並能畫出線對稱圖形。
7.了解分數除以整數的意義，並能解決生活有關問題。
8.認識公秉、公升的意義及關係，並能進行實測與估測活動。
9.能解決並記錄小數乘以小數的問題。
10認識公頃、公畝的意義及關係，並能進行實測與估測活動。
11.認識比和比值的意義，並能解決有關問題。
12.認識角柱和角錐。

2、 計劃與願景之配合
1、卓越：重視知識形成的過程，由兒童的經驗察覺到規律，然後運用觀察、聯想、轉  營造化進而理 解概念。
2、人文：透過分組合作學習，參與討論，在討論、溝通、講道理和批判中，學會比較異同，修正錯誤。        
3、親和：尊重兒童想法，鼓勵兒童主動學習，並營造快樂的教室氣氛，讓兒童能互相關懷、欣賞，進而學得更有意義，更有信心。

3、 教科書版本：南一

4、 教學活動內涵


	單元名稱
	重大議題及
能力指標
	單元目標
	教學重點
	節數
	教學資源
	評量方式
	備註

	一、公噸
	環境
N-3-9   
N-3-10  
N-3-21  
N-3-13

	1.認識公噸的意義並能進行實測與估測
2了解公噸公斤公克的關係並能做化聚的活動
	1.認識公噸的意義
2.以公噸為單位進行實測與估測的活動
3.認識公噸與公克之間的關係
4.進行公噸公斤公克的化聚活動
	5
	圖片(重量在1000公斤以上的物體)

小白板
	實作
估測
觀察

	第一次評量範圍

	二、一億以上的數
	 N-3-1

	1.會一億以上各數的唱數讀寫做並發現數列的規律
2.會一億以上各數的化聚與大小比較
	1.透過累加建立9999兆以內各數的數詞序列

2.透過數數、做數活動進行9999兆以內各數的化聚
3.透過位名和位值的探討進行整數系的統整
	7
	數字卡
定位板
	實作
口頭報告
紙筆
	第一次評量範圍

	三、扇形面積
	S-3-1
S-3-2
S-3-3
S-3-4
S-3-5
	1.認識1/2 圓 、1/4圓等
  特殊扇形
2.特殊扇形面積的求法及  應用
	1.透過對摺描繪 疊合的活動認識特殊扇形
2.透過等分圓的活動了解特殊扇形面積的求法
3.應用特殊扇形面積的求法解決有關圖形面積的問題  
	5
	圓形板
透明紙
量角器
	實作
分組討論
紙筆
	第一次評量範圍

	四、小數的乘法
（一）
	N-3-2
N-3-5
N-3-21
	1.會單位小數的連加並用乘法紀錄
2.能解決小數乘以整數的問題並記錄
	1.透過單位小數的連加了解小數乘以整數的意義
2.二位小數乘以二位整數的解題並記錄
3.三位小數乘以一位整數的解題並記錄
	3
	方瓦
積木
小白板
	實作
演算說明
紙筆
	第一次評量範圍

	五、擴分、約分、通分
	N-3-3
N-3-18
	1.了解擴分約分通分的意義和方法
2.會應用擴分約分通分比較大小
	1.透過操作了解擴分、約分的意義和方法，並能應用
2.透過線段的操作了解通分的意義方法並命名
3.應用擴分、約分、通分，比較分數的大小
	4
	圓形分數板

放大圖形板、卡
小白板
	實作
上台演練
紙筆
	第二次評量範圍

	六、線對稱圖形
	家政
S-3-1
S-3-2
S-3-3
S-3-7
S-3-8
	1.認識線對稱圖形及其特性
2.運用線對稱圖形的特性畫出線對稱圖形
	1.透過實際操作，認識對稱軸及對應點、對應邊
2.透過實測了解對稱軸垂直平分對應兩點的連線
3.運用線對稱圖形的特性，完成線對稱圖形
	6
	色紙
剪刀
圖形卡
三角板
量角器
直尺
	實作
口頭說明
作圖
紙筆
	第一次評量範圍

	八、公秉
	環境
N-3-9
N-3-10
N-3-13
	1..認識公秉，並以一公秉為單位，進行估測活動
2.認識公秉和公升的關係並能做化聚活動.
	1.認識體積和容積關係
2.了解長方體容積的求法
3..認識公秉，並以一公秉為單位，進行估測活動
4.進行公秉和公升的化聚活動.
	5
	邊長10公分的透明盒子、正方體盒子
1立方公分的白色積木
1公升的量杯圖片、小白板
	實作
估測
紙筆
	第二次評量範圍

	十二、角柱和角錐
	環境
S-3-1
S-3-2
S-3-3
S-3-4
S-3-7
	1.認識角柱與角錐的構成要素
2.認識角柱與角錐的透視圖及展開圖
	1.透過實物的操作與圖片，辨識角柱和角錐
2. .認識角柱與角錐的構成要素及其垂直與平行關係
3. .認識角柱與角錐的透視圖及展開圖

	6
	各種柱體與錐體的積木
圖片
膠水
剪刀


	實作
口頭報告
作圖
紙筆
	第二次評量範圍

	七、分數的除法
	N-3-3
N-3-6
	1.了解分數除以整數的意義及方法
2.應用分數除以整數的方法解決生活問題
	1.透過操作了解分數除以整數的意義
2.經驗三種分數除以整數的方法

3. 應用分數除以整數的方法解決生活問題
	5
	圓形板
小白板
色紙
方形分數板
	實作
紙筆
	第二次評量範圍

	九、小數的乘法(二)
	家政
N-3-2
N-3-5
N-3-21
	1.了解小數乘以小數的意義和方法
2.會用小數乘以小數解決生活上的問題並記錄
	1.帶小數乘以整數的乘法問題並記錄
2.整數乘以小數的意義和方法
3.小數乘以小數的意義和方法
4.了解等號的遞移意義

	5
	小白板
積木
彩帶


	實作
紙筆
	第二次評量範圍

	十、土地的面積
	環境
N-3-9
N-3-10
	1.認識公頃、公畝的意義
並能進行估測與實測活動
2.了解公畝與公頃的關係並會做化聚
	.認識公頃、公畝的意義
2.以公畝、公頃為單位進行估測與實測活動
3.公畝與公頃的關係及化聚
	5
	土地所有權狀兩張
皮尺
1平方公尺正方形紙
	實測
估測
紙筆
	第二次評量範圍

	十一、比和比值
	家政
N-3-2
N-3-15
A-3-3
A-3-4
A-3-5
	1.認識比、比值的意義與表示法
2.應用比和比值解決有關問題
	1. 認識比的意義與表示法
2.了解比的相等關係
3. 認識比值的意義與表示法
4. 應用比和比值解決有關問題

	6
	貨幣兌換公告牌
小白板
公分刻度尺
竹竿
紀錄表
	實作
紙筆
	第二次評量範圍


5、 成績計算
第一次評量    50%
第二次評量    50%
6、 評量項目初擬
	項目
	表現優異
	表現良好
	表現尚可
	尚待加油
	多多加油

	1.認識公噸、公斤、公克之間的關係，並能在日常生活中應用。
	
	
	
	
	

	2.億以上各數的認識及統整。
	
	
	
	
	

	3.認識特殊扇形及面積求法與應用。
	
	
	
	
	

	4.能解決並記錄小數乘以整數的問題。
5.了解擴分約分通分的意義並能運用
	
	
	
	
	

	6.認識並能畫出線對稱圖形。
	
	
	
	
	

	7.了解分數除以整數的意義，並能解決生活有關問題。
	
	
	
	
	

	8.認識公秉、公升的意義及關係，並能進行實測與估測活動。
	
	
	
	
	

	9.能解決並記錄小數乘以小數的問題。
	
	
	
	
	

	10認識公頃、公畝的意義及關係，並能進行實測與估測活動。
	
	
	
	
	

	11.認識比和比值的意義，並能解決有關問題。

	
	
	
	
	

	12..認識角柱和角錐
	
	
	
	
	


